

Zeitschrift: Bulletin de la SHAG : revue annuelle de la Société d'histoire et d'archéologie de Genève

Herausgeber: Société d'histoire et d'archéologie de Genève

Band: 1 (1892-1897)

Heft: [5]

Erratum: Additions et corrections

Nutzungsbedingungen

Die ETH-Bibliothek ist die Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte an den Zeitschriften und ist nicht verantwortlich für deren Inhalte. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern beziehungsweise den externen Rechteinhabern. [Siehe Rechtliche Hinweise.](#)

Conditions d'utilisation

L'ETH Library est le fournisseur des revues numérisées. Elle ne détient aucun droit d'auteur sur les revues et n'est pas responsable de leur contenu. En règle générale, les droits sont détenus par les éditeurs ou les détenteurs de droits externes. [Voir Informations légales.](#)

Terms of use

The ETH Library is the provider of the digitised journals. It does not own any copyrights to the journals and is not responsible for their content. The rights usually lie with the publishers or the external rights holders. [See Legal notice.](#)

Download PDF: 14.03.2025

ETH-Bibliothek Zürich, E-Periodica, <https://www.e-periodica.ch>

ADDITIONS ET CORRECTIONS ¹

- P. 15, l. 15. *Ajoutez* : — Fragment, p. 182-219, de son ouvrage intitulé : *Biographie, travaux et correspondance diplomatique de Pictet de Rochemont, 1755-1824*, Genève, 1892, in-8.
- P. 15, l. 24. *Au lieu de* : p. 327 et suiv., *lisez* : p. 567 et suiv.
- P. 17, l. 5. *Ajoutez* : — Ce mémoire a été réimpr. dans *La vie et les œuvres de Jean-Étienne Liotard (1702-1789), étude biographique et iconographique par le professeur Éd. Humbert et M. Alphonse Revilliod, à Genève, et le professeur J.-W.-R. Tilanus, à Amsterdam*, Amsterdam, 1897, gr. in-8 av. fig., p. 1-50.
- P. 17, l. 33. *Ajoutez* : — Ces deux pièces ont été décrites dans la *Revue suisse de numismatique*, 3^{me} année, 1893, p. 165 et 166.
- P. 17, avant-dernière ligne. *Ajoutez* : — Impr. dans les *Étrennes religieuses*, [45^{me} année], 1894, nouv. série, p. 231-278, sous ce titre : *Du rôle politique de la Compagnie des pasteurs de Genève dans les événements de 1781 et 1782*.
- P. 19, l. 28. *Ajoutez* : — Cinq de ces documents (1320-1352, 1360, 1381, 1383 et 1396) ont été publiés ci-après, p. 478-494, sous ce titre : *Quelques actes du XIV^e siècle relatifs à Genève*, avec un avant-propos de M. Édouard Favre.
- P. 20, l. 27. *Au lieu de* : 1889, *lisez* : 1888.
- P. 21, l. 9. *Ajoutez* : — Impr. dans le *Bulletin de l'Institut genevois*, t. XXXIV, sous ce titre : *La république de Genève en 1613 et 1637, par Pierre Davity*.
- P. 22, l. 6. *Ajoutez* : — Fragment, p. 51-53, de son mémoire intitulé : *Épisodes de la Révolution française à Meyrin*, dans le *Bulletin de l'Institut genevois*, t. XXXII, p. 25 et suiv.
- P. 22, l. 23. *Ajoutez* : — Impr. dans le *Journal de Genève* des 12, 13 et

¹ Un grand nombre de communications mentionnées dans les comptes rendus des séances ont été publiées postérieurement à l'impression des livraisons successives de ce Bulletin ; nous avons jugé utile de citer ici ces publications.

- 14 novembre 1896, sous ce titre : *Une escapade d'enfant, incident diplomatique du temps de Louis XV.*
- P. 22, l. 25 et 27. Ajoutez : — Fragment, p. 344-398, de son ouvrage intitulé : *Biographie, travaux et correspondance diplomatique de Pictet de Rochemont, 1755-1824*, Genève, 1892, in-8.
- P. 23, l. 28. Ajoutez : — Impr. dans les *Mémoires et documents de la Société d'histoire de la Suisse romande*, 2^{me} série, t. IV, p. 1-91.
- P. 25, l. 18. Ajoutez : — Impr. dans la *Revue savoisiennne*, 34^{me} année, 1893, p. 249-258, sous ce titre : *Madame Guyon et le Père Lacombe.*
- P. 25, l. 29. Ajoutez : — Voy., dans le Supplément au *Journal de Genève* du 11 novembre 1892, son compte rendu de l'*Histoire de Soulvie, naturaliste, diplomate, historien*, par A. Mazon, Paris, 1893, 2 vol. in-8.
- P. 25, l. 33. Ajoutez : — Cette bague a été reproduite par M. Émile Egli dans son article intitulé : *Ein Goldring aus dem Wallis*, dans l'*Anzeiger für Schweizerische Alterthumskunde*, 1893, n^o 4, p. 273.
- P. 26, l. 20. Ajoutez : — Fragment, p. 17-68, de son ouvrage intitulé : *Eudes, comte de Paris et roi de France (882-898)*, Paris, 1893, in-8. (*Bibliothèque de l'École des hautes études, sciences philologiques et historiques*, fasc. 99).
- P. 26, l. 34. Au lieu de : les *Mémoires*, lisez : le *Bulletin*.
- P. 59, l. 7 et 8. Au lieu de : (Extr. de la *Zeitschrift für neufranzösische Sprache und Literatur*), lisez : (Extr. des *Verhandlungen der 39. Versammlung deutscher Philologen und Schulmänner in Zürich..... 1887*, Leipzig, 1888, in-4, p. 320-335.)
- P. 134, l. 13-15. — La grosse tour carrée A n'a pas été diminuée de hauteur comme la tour ronde B; elle possède encore sa corniche. — J. M.
- P. 139, l. 5. Au lieu de : prieuré, lisez : abbaye.
- P. 169, l. 21 et 22. Au lieu de : La traduction allemande du *Récit officiel* de l'Escalade par le secrétaire d'État, lisez : Traduction allemande du *Vray discours de la miraculeuse délivrance envoyée de Dieu à la ville de Genève le 12 décembre 1602.*
- P. 170, l. 18. Ajoutez : — Impr. dans le *Bulletin de l'Institut genevois*, t. XXXII, p. 75-103, sous ce titre : *Un procès de presse en 1603, à propos d'une chanson savoyarde sur l'Escalade.*
- P. 172, l. 9. Ajoutez : — Fragment, p. 39-68, de son mémoire impr. dans M. D. G., t. XXV.

- P. 172, l. 19. — *Ajoutez* : Fragment, p. 75-97, de son mémoire impr. dans M. D. G., t. XXV.
- P. 181, l. 15 et 16. *Au lieu de* : Publication, *lisez* : Publications.
- P. 185, l. 7. *Ajoutez* : [RIVIER, Alphonse.]
- P. 189-191 (et p. 17, l. 6-9). — Cette lettre de Charles VIII est du 23 novembre [1490] et elle a été écrite en faveur de Charles de Seyssel. Voy. J.-A. Gautier, *Histoire de Genève*, t. I, p. 441, n. 1. — Th. D.
- P. 201, l. 19. *Au lieu de* : 1467, *lisez* : 1447.
- P. 215, l. 2. *Au lieu de* : 1864, *lisez* : 1764.
- P. 231, l. 14. *Au lieu de* : 168, *lisez* : 166
- P. 233, l. 17. *Ajoutez* : — Impr. sous le titre de : *Manuscrits inédits de Guillaume Budé, les « Adversaria »*, dans la *Revue bleue*, 4^{me} série, t. V, p. 770-775.
- P. 235, l. 16. *Ajoutez* : — Ce fragment est reproduit en tête (p. 7-15) de ses *Recherches sur quelques représentations du vase eucharistique*, Genève, 1894, in-4.
- P. 237, l. 32. *Ajoutez* : — Des fragments de cette étude ont été impr. sous le titre de : *Taine et la Révolution française*, dans les *Pages d'histoire dédiées à M. Pierre Vaucher par quelques-uns de ses anciens élèves*, Genève, 1895, in-8, p. 213-228.
- P. 403, l. 29. *Ajoutez* : — Introduction à son ouvrage intitulé : *Bibliographie historique de Genève au XVIII^e siècle*, dans M. D. G., t. XXVI et XXVII.
- P. 405, l. 27. *Ajoutez* : — Un résumé de cette communication a été impr. dans *Au foyer chrétien*, 1^{re} année, p. 177-201.
- P. 460, l. 13. *Ajoutez* : — M. Hippolyte PRORAT († 28 février 1894).
- P. 469, l. 14. *Ajoutez* : — Deux de ces estampes, — la prise de Versoix et celle du fort de l'Écluse, — ont été reproduites par M. Henri Fazy, dans son ouvrage intitulé : *La guerre du pays de Gex et l'occupation genevoise (1589-1601)*, Genève, 1897, p. 142 et 214.
- P. 481, l. 3. Ce mémoire était déjà imprimé lorsqu'ont paru (mars 1897) les livraisons 13-15 du tome III de l'*Armorial et nobiliaire de Savoie* de M. le comte A. de Foras. A la page 201, à propos de Nicolas ou Nicod d'Hauteville, M. de Foras dit : « Nicod
« d'Hauteville héritier universel de sa sœur. Il épousa Béatrix,
« fille de feu Pierre de Saint-Apre. Elle fut investie, le 8 avril
« 1351, des fief, revenus et biens qu'elle tenait dans la ville et
« dépendances de la ville de Genève (déclarés dans un acte du
« 7 février 1352), sous hommage lige; acte passé au couvent

« des Frères Mineurs. Le 26 septembre 1383, l'Évêque de
« Genève accorde à Béatrix immunité des tailles et subsides
« imposés pour la réfection des murs de Genève... Selon
« Galiffe, elle testa le 21 juin 1396... Dans une reconnaissance
« pour les biens des Saint-Apre, du 19 juin 1393 (Arch.
« Thuysel), Nicod est mentionné seul, ce qui semblerait
« indiquer que Béatrix était déjà morte. » — Éd. F.
